

# 精耕责任田 结出平安果

——记濮阳市公安局建设分局社区警务大队副大队长王毅

王毅，濮阳市公安局建设分局社区警务大队副大队长兼振兴警务室民警。从警以来，她爱岗敬业、勇挑重担，用担当诠释初心，用实干践行使命，以其特有的亲和力、热情周到的服务和业精技强的执行力，精心耕种辖区“责任田”，全力打造平安社区。

群众身边贴心人。作为一名社区民警，她以强烈的责任心和使命感，用心为群众排忧解难，被辖区居民称为身边的“贴心人”。她积极探索“多元化解”矛盾化解

新机制，不断创新工作法，充分发挥群防群治力量，确保矛盾纠纷早发现早化解早消除，实现了“小纠纷不出院，大纠纷不出社区”，两年来先后化解矛盾纠纷200余起。

辖区居民好管家。她依托信息化管理，整合社会信息资源，打造平安社区，当好辖区的好管家。先后组建家政、九小门市、宾馆等场所行业微信群，在线指导、实时监督。督导辖区重点内部单位完善安防措施，增加

人防技防物防措施。形式多样地开展送法进学校、进单位、进居民楼院，增加法制宣传的普及范围。

智慧警务领头雁。她发挥信息化建设领头军作用，利用高效的智能化警务，带领社区民警全面推进一村一警，拓宽社区智慧警务建设服务的维度。在强大的数据支撑下，智能研判、预测预警、服务管控等智能警务在社区警务工作中得到了精准延伸。①

宋铁军 张瑞士

## 沁阳市公安局 开展庆“七一”新时代 文明实践大讲堂活动

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮  
通讯员 刘滨 邵雪丽

近日，沁阳市公安局以“传承红色基因，书写忠诚篇章”为主题，在朱载堉音乐厅举办了新时代文明实践大讲堂活动，引导全局党员民警和辅警从中华美德中汲取传统营养，增强综合素质，进一步深化全警大练兵和“纪律作风提升年”、“以案促改”活动，深入推进公安工作的创新发展，为社会稳定做出更大贡献。

治安大队和各派出所积极参与大讲堂，组织全局民警积极书写家书、心得体会等正能量节目。沁阳市公安局党委书记、局长葛向东以《永葆初心担使命，忠诚担当谱华章》为题，从传承红色基因，永远忠诚向党、勇于担当使命，永葆革命激情、从严管党治警、严守纪律规矩六个章节，给大家上了一堂生动的党课。

活动中，葛向东为民警代表颁发警衔晋升命令，荣获个人二等功、个人三等功、个人嘉奖等荣誉的民警得到表彰。会上，全体民警重温入党誓词，牢记初心使命，并合唱《没有共产党就没有新中国》。①

## 栾川县公安局举办 “主题党日+”暨建党99周年参观践学

为庆祝中国共产党成立99周年，强化党员民警党性教育、忠诚教育、形势政策教育，引导广大党员不忘入党初心，牢记职责使命，7月15日上午，栾川县公安局在抱犊寨红色教育基地开展“不忘初心担使命，为建党99周年献礼”主题党日+活动。

活动中，全体党员首先走进抱犊寨红色革命纪念馆大厅，列队肃立瞻仰了在解放抱犊寨战斗中牺牲的革命烈士。在解放抱犊寨纪念碑前，面对鲜红

的党旗，全体党员高举右拳，庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”铿锵的誓言在空中回响，昭示着全体党员对党的无限忠诚和为共产主义事业奋斗终生的笃定决心，表达出党员民警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的从警信念。

随后，大家进入纪念馆展区，跟随讲解员感受革命战争年代解放军三打抱犊寨的英雄事迹。党

员民警在讲解员的带领下认真聆听讲解，仔细观看翔实的资料图片，从一个个生动的故事、一幅幅感人的照片中了解先辈革命烈士的英雄事迹。通过参观红色基因传承教育基地，追寻老一辈共产党员的足迹，了解革命先烈的光辉事迹，增强了全体党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉性，让每一名党员在缅怀历史中牢记责任，在展望未来中激发动力。①

王蕊

## 沁阳户政民警心系群众 为无户口人员 解决落户难题

□东方今报·猛犸新闻记者 李雪妮  
通讯员 马喜路 王娟

连日来，沁阳市公安局户政部门深入推进“纪律作风提升年”、“以案促改”活动，积极应对、主动作为，一心为民办实事，严格依照政策规定，为辖区多名无户口人员办理户口手续，解决了他们生活学习的困难。

近日，沁园办事处村民王某来到沁园派出所，感谢民警让其与分别17年的亲人团圆，并且用最短的时间为其补办了户口和身份证。

王某在2003年离家出走，打电话到沁园派出所求助找家人。当民警找到王某的父亲后，其父亲哭诉：“十七八年了，户口也注销了。为了找他，我一直不敢换电话号码，今天能找到他，得好好感谢派出所的民警。”王某从深圳被接回沁阳，与家人相拥而泣。为尽快帮他补录户口，户籍民警调查走访村干部和群众，调阅历史户籍档案资料和各种证明材料，最终确认了王某的身份信息。仅用两周的时间帮助王某补录了户口，并及时办理了二代身份证。

近年来，河南省公安厅开展解决无户口人员落户问题专项行动，沁阳市公安局广泛宣传无户口人员登记户口的重要意义、各项政策措施以及公民登记户口的权利和义务，通过多方努力，解决一大批无户人员落户难题。①

## 扶沟公安 举办“学习强国”挑战答题知识竞赛

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 闫小凤

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步激发“学习强国”学习热情，7月14日，扶沟县公安局在局九楼会议室举办“学习强国”挑战答题知识竞赛活动。

局党委副书记、政委石伟，局党委委员、政办主任胡春华出席活动，县局36个党支部代表参加竞赛。

此次竞赛活动采取手机线上

答题，在规定的时间内，通过“学习强国”手机APP“挑战答题”栏目进行挑战答题，以答对题目数量统计排名。

竞赛现场，参赛选手争分夺秒，一次次刷新答对题目数量的最高纪录，用优异的成绩证明自己的理论水平。经过激烈的角逐，竞赛最终评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名。

政委石伟，主任胡春华为获奖选手颁发荣誉证书，并对他们在“学习强国”中取得的成绩给予

肯定，鼓励大家要坚持学习强国上线学习。

扶沟公安局以此次“学习强国”挑战答题竞赛活动为契机，进一步调动全局公安民警使用“学习强国”学习平台的积极性和主动性，切实把“学习强国”学习平台当作提升学习能力、强化理论素养、提高政治站位的重要抓手，在全局形成良好的学习氛围，展现扶沟公安勇于担当，积极向上的精神风貌。

## 扶沟江村派出所 全方位做好反电信诈骗宣传

□东方今报·猛犸新闻记者 田林  
见习记者 王士伟 通讯员 刘亚伟

为进一步遏制各类电信网络诈骗违法犯罪活动，连日来，扶沟县公安局江村派出所多措并举开展防范电信诈骗宣传，使防范意识深入人心。

针对当前电信网络诈骗犯罪突出，作案手段不断翻新，江村派出所组织民警通过悬挂宣传标题、横幅，发放防范手册等方式，将防骗宣传落实到村到户，向群众介绍电信诈骗常见

的种类，详细讲解了诈骗电话、短信的特征特点，提醒群众在接到可疑电话、短信时不要轻信，不要将银行卡密码、手机短信验证码等关键信息透露给他人，如若遇到疑似诈骗电话，要及时报警，不给犯罪分子可乘之机。

强化宣传教育，形成强大舆论攻势。集中印发宣传海报2万余份，组织全所民辅警深入辖区中小学校进行网络诈骗防范宣传活动。

活动以揭露诈骗犯罪主要手法、普及网络诈骗防范知识、讲解网络诈骗法律常识为重点，进一步提升在校师生反诈骗能力。开展轮值轮训，进一步提升工作效能。

结合实际案例，对派出所办案民警进行轮值轮训。针对当前电信诈骗的流程变化，深入学习业务知识，明确反诈平台应用操作方法，一切服务实战，提高了值班民警快速处置电信诈骗案件的能力和水平。